
VISTA LATERALE

HEA400; S355

HEB240; S355

VISTA FRONTALE 1

Saldatura C.A. R=5mm

PARTICOLARE FLANGIA 1

FLANGIA S355 (sp. 8 mm)
BULLONI 8.8; f 14 mm.

x

y

240

56
9

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

Bu
llo

ni
 c

l. 
8.

8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 28.0 203.0 15.0

2 28.0 318.0 15.0

3 28.0 541.0 15.0

4 28.0 426.0 15.0

5 28.0 372.0 15.0

6 28.0 28.0 15.0

7 212.0 203.0 15.0

8 212.0 318.0 15.0

9 212.0 541.0 15.0

10 212.0 426.0 15.0

11 212.0 372.0 15.0

12 212.0 28.0 15.0

FORI FLANGIA 1

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 24).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 12).

BULLONE M14 x 45 UNI EN 14399. (Pz. 12).

Vista superiore

HEA400; S355

HEB240; S355

CONTR.c1  2xL160x80x12.S355

Bu
ll.

8.
8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 399.5 122.6 15.0

2 448.0 94.6 15.0

3 496.5 66.6 15.0

FAZZOLETTO C1. S355 - Sp.8 mm

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 6).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 3).

BULLONE M14 x 35 UNI EN 14399. (Pz. 3).

1

2

3

x

y

24
1

611.8

24
1

611.8

CONTR.c1  2xL160x80x12.S355

CONTR
.c2

  2
xL

16
0x

80
x1

2.S
35

5CONTR.c3  2xL160x80x12.S355

CONTR
.c4

  2
xL

16
0x

80
x1

2.S
35

5

Bu
ll.

8.
8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 453.3 215.1 15.0

2 490.1 172.9 15.0

3 526.8 130.6 15.0

4 563.6 88.3 15.0

5 453.3 498.9 15.0

6 490.1 541.1 15.0

7 526.8 583.4 15.0

8 206.7 498.9 15.0

9 169.9 541.1 15.0

10 133.2 583.4 15.0

11 96.4 625.7 15.0

12 206.7 215.1 15.0

13 169.9 172.9 15.0

14 133.2 130.6 15.0

FAZZOLETTO PER INCROCIO CONTROVENTI. S355 - Sp.8 mm

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 28).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 14).

BULLONE M14 x 35 UNI EN 14399. (Pz. 14).

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

x

y

660

71
4

660

71
4

VISTA LATERALE

H
EA

40
0;

 S
35

5

HEB240; S355

HEB240; S355

VISTA FRONTALE 1

Saldatura C.A. R=5mm

PARTICOLARE FLANGIA 1

FLANGIA S355 (sp. 15 mm)

BULLONI 8.8; f 14 mm.

240

39
4

x

y
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Bu
llo

ni
 c

la
ss

e 
8.

8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 28.0 28.0 15.0

2 28.0 143.0 15.0

3 28.0 197.0 15.0

4 28.0 366.0 15.0

5 28.0 251.0 15.0

6 212.0 28.0 15.0

7 212.0 143.0 15.0

8 212.0 197.0 15.0

9 212.0 366.0 15.0

10 212.0 251.0 15.0

FORI FLANGIA 1

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 20).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 10).

BULLONE M14 x 60 UNI EN 14399. (Pz. 10).

VISTA FRONTALE 2

Saldatura C.A. R=5mm

PARTICOLARE FLANGIA 2

FLANGIA S355 (sp. 10 mm)

BULLONI 8.8; f 14 mm)

240

41
4

x

y
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Bu
llo

ni
 c

la
ss

e 
8.

8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 28.0 28.6 15.0

2 28.0 144.9 15.0

3 28.0 207.0 15.0

4 28.0 385.4 15.0

5 28.0 269.1 15.0

6 212.0 28.6 15.0

7 212.0 144.9 15.0

8 212.0 207.0 15.0

9 212.0 385.4 15.0

10 212.0 269.1 15.0

FORI FLANGIA 2

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 20).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 10).

BULLONE M14 x 55 UNI EN 14399. (Pz. 10).

Vista superiore

HEA400; S355

HEB240; S355HEB240; S355

VISTA LATERALE

H
EA

40
0.

S3
55

IPE300.S355IPE300.S355

Vista frontale

HEA400

IPE300

x

y
1

2

3

4

5

57

22
4

63

11
2

11
2

x

y
1

2

3

4

5

63

22
4

57

11
2

11
2

PART. SQUADRETTA
(S355. Sp.6mm )

PIANTA SQUADRETTE

HEA400.S355

IPE300.S355IPE300.S355

PARTICOLARE TRAVE

IPE300.S355 (Fori 15.0mm)

29

66
42

42
42

42
66

Bu
ll.

 c
l.8

.8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 29.0 28.0 15.0

2 29.0 70.0 15.0

3 29.0 112.0 15.0

4 29.0 154.0 15.0

5 29.0 196.0 15.0

SQUADRETTA COLONNA

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 20).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 10).

BULLONE M14 x 50 UNI EN 14399. (Pz. 10).

Bu
ll.

 c
l.8

.8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 29.0 28.0 15.0

2 29.0 70.0 15.0

3 29.0 112.0 15.0

4 29.0 154.0 15.0

5 29.0 196.0 15.0

SQUADRETTA TRAVE

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 20).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 10).

BULLONE M14 x 45 UNI EN 14399. (Pz. 10).

VISTA LATERALE

H
EA

40
0.

S3
55

HEB500.S355

Saldatura C.P.

COPRIGIUNTO

HEB500.S355

Saldatura C.P.

COPRIGIUNTO

Vista frontale

HEA400

HEB500

COPRIGIUNTO

x

y
1

2

3

4

5

6

7

8

57

35
0

69

17
5

17
5

x

y
1

2

3

4

5

6

7

8

69

35
0

57

17
5

17
5

PART. SQUADRETTA
(S355. Sp.12mm )

PIANTA SQUADRETTE

HEA400.S355

HEB500.S355HEB500.S355

PIANTA COPRIGIUNTI

HEA400.S355

HEB500.S355

BULLONE M14 x 70 UNI EN 14399. (Pz. 16).
DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 16).
ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 32).

HEB500.S355

PARTICOLARE TRAVE

HEB500.S355 (Fori 15.0mm)

33

10
3

42
42

42
42

42
42

42
10

3

Bu
ll.

 c
l.8

.8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 29.0 28.0 15.0

2 29.0 70.0 15.0

3 29.0 112.0 15.0

4 29.0 154.0 15.0

5 29.0 196.0 15.0

6 29.0 238.0 15.0

7 29.0 280.0 15.0

8 29.0 322.0 15.0

SQUADRETTA COLONNA

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 32).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 16).

BULLONE M14 x 60 UNI EN 14399. (Pz. 16).

Bu
ll.

 c
l.8

.8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 29.0 28.0 15.0

2 29.0 70.0 15.0

3 29.0 112.0 15.0

4 29.0 154.0 15.0

5 29.0 196.0 15.0

6 29.0 238.0 15.0

7 29.0 280.0 15.0

8 29.0 322.0 15.0

SQUADRETTA TRAVE

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 32).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 16).

BULLONE M14 x 65 UNI EN 14399. (Pz. 16).

PART. COPRIGIUNTO
4 P.zi S235. Sp.15mm.

126

30
0

 (Fori 15.0mm)

42 42

57
.9

18
4.

3
57

.9

PART. ALA TRAVE

 (Fori 15.0mm)

34 42

57
.9

18
4.

3
57

.9

VISTA LATERALE

H
EA

40
0;

 S
35

5

IPE400; S355IPE400; S355

VISTA FRONTALE 1

Saldatura C.A. R=5mm

PARTICOLARE FLANGIA 1

FLANGIA S355 (sp. 8 mm)

BULLONI 8.8; f 14 mm.

180

55
4

x

y
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Bu
llo

ni
 c

la
ss

e 
8.

8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 28.0 28.0 15.0

2 28.0 139.5 15.0

3 28.0 277.0 15.0

4 28.0 526.0 15.0

5 28.0 414.5 15.0

6 152.0 28.0 15.0

7 152.0 139.5 15.0

8 152.0 277.0 15.0

9 152.0 526.0 15.0

10 152.0 414.5 15.0

FORI FLANGIA 1

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 20).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 10).

BULLONE M14 x 55 UNI EN 14399. (Pz. 10).

VISTA FRONTALE 2

Saldatura C.A. R=5mm

PARTICOLARE FLANGIA 2

FLANGIA S355 (sp. 12 mm)

BULLONI 8.8; f 14 mm)

180

55
4

x

y
1

2

3

4

5

6

7

8

Bu
llo

ni
 c

la
ss

e 
8.

8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 28.0 28.0 15.0

2 28.0 139.5 15.0

3 28.0 526.0 15.0

4 28.0 414.5 15.0

5 152.0 28.0 15.0

6 152.0 139.5 15.0

7 152.0 526.0 15.0

8 152.0 414.5 15.0

FORI FLANGIA 2

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 16).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 8).

BULLONE M14 x 60 UNI EN 14399. (Pz. 8).

Vista superiore

HEA400; S355

IPE400; S355IPE400; S355

Sezione 1

50

Sezione 2 PART. SQUADRETTA (S355. Sp.10mm )

x

y
1

2

3

4

5

57

22
4

67

11
2

11
2

x

y
1

2

3

4

5

67

22
4

57

11
2

11
2

PIANTA DEL COLLEGAMENTO.

1 1

IPE400; S355

IPE300; S355

2

2

PART. TRAVE SECOND.

42
42

42
42

31

66
66

30
0

Bu
ll.

 c
l.8

.8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 29.0 28.0 15.0

2 29.0 70.0 15.0

3 29.0 112.0 15.0

4 29.0 154.0 15.0

5 29.0 196.0 15.0

SQUADRETTA TRAVE PRINCIPALE

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 20).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 10).

BULLONE M14 x 45 UNI EN 14399. (Pz. 10).

Bu
ll.

 c
l.8

.8

FORO X (mm) Y (mm) ø (mm)

1 29.0 28.0 15.0

2 29.0 70.0 15.0

3 29.0 112.0 15.0

4 29.0 154.0 15.0

5 29.0 196.0 15.0

SQUADRETTA TRAVE SECONDARIA

ROSETTA 15 UNI EN 14399. (Pz. 10).

DADO M14 UNI EN 14399. (Pz. 5).

BULLONE M14 x 55 UNI EN 14399. (Pz. 5).

CORPO 1

CORPO 2

CORPO 3

Dott. Ing. Giuseppe CERVAROLO

T 7 0 5

C
O

D
IC

E
 E

L
A

B
O

R
A

T
O

CAPOGRUPPO

REV.

R.U.P.

P D S 0 0

PROGETTO DEFINITIVO

APRILE 2023

MANDANTI

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO

�M. BUONARROTI�

REALIZZAZIONE DI UNA NUOVA SCUOLA PREVIA

DEMOLIZIONE DEL FABBRICATO ESISTENTE.

CUP: F86F22000160001

COMUNE DI CARRARA

proYincia di massa carrara

A

B

A

C

DATA DESCRIZIONE REVISIONE ESEGUITO CONTROLLATO APPROVATO

EMISSIONE PROGETTO DEEFINITIVO ING. G. CERVAROLO

COMMITTENTE

ESECUTIVI DEI NODI - CORPO 2

Particolare nodo tipo �: ControYenti Yerticali della scala - scala 1:10 Particolare nodo tipo 10: TraYe scala - pilastro - scala 1:10 Particolare nodo tipo 11: traYe scala -pilastro -controYento dir. 2 - scala 1:10 Particolare nodo tipo 12: Pilastro - traYe IPE 300 - scala 1:10

ING. G. CERVAROLO

scala - 1:10

ING. G. CERVAROLO

FINANZIAMENTO

Ing. Anna Maria MIRACCO

Ing. Carmelo Francesco OLIVA

COMUNE DI CARRARA

Settore Opere Pubbliche/Patrimonio

U.O. Edilizia Pubblica

Piazza 2 Giugno 1

54033 Carrara (MS)

Tel. 0585 641287 – Fax 0585 777732

Geom. Riccardo GASPAROTTI

PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA

(PNRR)

MISSIONE 5 - COMPONENTE 2

INVESTIMENTO /SUB-INVESTIMENTO 2.1

M5C2 - INFRASTRUTTURE SOCIALI - FAMIGLIE,

COMUNIT¬ E TERZO SETTORE

Particolare nodo tipo 13: Pilastro - traYe +EB500 - scala 1:10 Particolare nodo tipo 14: Pilastro - traYe IPE 400 - scala 1:10 Particolare nodo tipo 16: TraYe secondaria - traYe principale - scala 1:10Keyplan

CLASSE DI ESPOSIZIONE DEL CLS

RAPPORTO MAX A/C

CLASSE DI CONSISTENZA

DIAMETRO MASSIMO DEGLI INERTI

CONTENUTO MINIMO DI CEMENTO

COPRIFERRO

XC2

0,6

S4 (fluida)

32 mm

300 Kg/m
3

30 mm

CALCESTRUZZO

CLASSE C 28/35

fck

Rck

28 N/mm
2

35 N/mm
2

fyk 450 N/mm
2    

ACCIAIO

ftk 540 N/mm
2    

fyk 355 N/mm
2    

ACCIAIO CARPENTERIA

S355

ftk

Caratteristiche dei materiali


	Sheets and Views
	PD.ST.07.05


